
LIFTIA: Trh START pražské burzy je skvělou
příležitostí pro růst českých a slovenských
firem
Vstup na trh START pražské burzy znamená cestu k novému kapitálu pro české i slovenské firmy,
kterým umožňuje vyrůst a stát se globálními hráči. Jedná se o jeden ze skvělých nástrojů, u kterého
již neplatí, že je administrativně náročný, komplikovaný, nákladný a určený pouze pro nadnárodní
obry. Naopak, dnešní kapitálový trh je atraktivní i pro střední firmy hledající kapitál na financování
dalšího růstu a rozvoje podnikání, a to za přijatelnou cenu.

“V našem regionu, tedy v Čechách a na Slovensku, potkáváme desítky úspěšných firem, které se buď
chtějí či musejí obejít bez privátních investorů, nebo je jejich růst omezen ochotou bank poskytnout
jim financování. Takovým podnikům nabízíme alternativu privátního financování, ale rovněž pomoc v
obchodě a finančním řízení, vedoucí k tomu, aby mohly plně využít všech výhod plynoucích ze vstupu
na burzu.” říká zakladatel LIFTIA Tomáš Morava.

Díky IPO (primární veřejné nabídce akcií) na pražské burze může firma získat dostupný tuzemský
kapitál při zajímavé valuaci, a přitom si zachovat absolutní kontrolu ve stávajících rukou. Zároveň
může vyřešit otázku motivace zaměstnanců akciovým programem či generační obměnu a předání
řízení firmy do nových rukou. Přidanou hodnotu má nepochybně skvělé mezinárodní PR, které firma
díky statusu veřejně obchodovatelné společnosti získá.

 

Tomáš Morava
 

Vhodný okamžik ke vstupu na burzu je vždy otázkou mnoha faktorů. Pokud má firma zajímavý příběh,
zapálený a profesionální management, jasnou vlastnickou strukturu a vize slibující potenciál dalšího
rozvoje, poté jsou úvahy o burze zcela na místě. Nicméně je nezbytné počítat s nutností akciové
společnosti a prováděním každoročního auditu.

“Samotný  proces  vstupu  na  trh  START  trvá  obvykle  4-6  měsíců.  Ovšem  v  případě,  že  firma
nedosahuje  dostatečné  výše  tržeb  v  řádech  alespoň  desítek  milionů  nebo  má  komplikovanou



vlastnickou strukturu, případně složitou strukturu financování a komplikovaný či chybějící reporting
– je nezbytným prvním krokem tyto věci vyřešit a nastavit. S vyřešením těchto i dalších věcí jsme
právě v LIFTIA společně s největší českou advokátní kanceláří Havel & Partners schopni pomoci.”
dodává analytik LIFTIA, Vojtěch Štursa.

Vstup na trh START vyžaduje znatelně nižší administrativní náročnost ve srovnání s hlavními trhy. I
přesto se určitým způsobem jedná o náročný proces, kterého se potenciální emitenti často obávají.
LIFTIA však každého emitenta provádí všemi kroky od začátku do konce, pomáhá s nastavením
vhodné strategie tak, aby byl zajištěn co největší zájem o akcie vaší společnosti a management se
přitom mohl věnovat jádru podnikání a nebyl přípravami zahlcen.

Další podrobné informace, které mohou pomoci v rozhodnutí proč se vydat touto cestou zazněly v
panelové diskusi se zástupci pražské burzy a národní rozvojové investiční banky právě na téma
vstupu na trh START. Záznam této diskuse je možné shlédnout na www.liftia.cz/webinar
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